
 

 

Y Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a Llywodraeth 
Leol 
 

Lleoliad: 
Ystafell Bwyllgora 2 - y Senedd 

 

 

 

Dyddiad: 
Dydd Iau, 17 Mai 2012  

 

Amser: 
09:30 

 

I gael rhagor o wybodaeth, cysylltwch â:  

Bethan Davies 
Clerc y Pwyllgor 
029 2089 8120 / 029 2089 8120 
pwyllgor.CCLll@wales.gov.uk  

  

 

Agenda 
 

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon   

2. Bil Is-ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru) - Cyfnod 2: Ystyried 
Gwelliannau  (Tudalennau 1 - 15)  
Papur: Rhestr o welliannau wedi’u didoli, 17 Mai 2012 
 Grwpio Gwelliannau, 17 Mai 2012  
 
Yn unol â Rheol Sefydlog 26.21, bydd y Pwyllgor yn gwaredu â gwelliannau i Fil Is-
ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru) yn y drefn a ganlyn: 
 
Adrannau 1 – 23 
Atodlenni 1 – 2     

3. Papurau i'w nodi  (Tudalennau 16 - 17) 

 
CELG(4)-13-12- Papur 1 - Llythyr gan y Cadeirydd at y Gweinidog Llywodraeth 
Leol a Chymunedau  (Tudalennau 18 - 19) 
 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� �

���������	�

��

���	����������
�
������

���
����������
���
��

����������������
����� ��!"�
����#$�% �&


�'���(�)� *%�*!���������#	����&������

���� �+������**���,�-�� ����.�����*� "���*������*���*� "���������������"������

�%�*�%�*!��%� /���-�� ��*���� �"�)��0��*���!� ��

$����������� ������!� �����*���� ��*���+�*��*1

�"������� �������0��'�*���� ����*�!"���������*+�� �� 1

��'!��*����23 ��� �**�����23

�'"������� ��!����*��

�'"������2 ��!����*�2

�����������	
 �

��'!��*�24�.�+���4���*���54���!� ��'��*'��64��*�� !���� ���'��*!��� �'��*!��0� ��+"67

�� �*�24�!�����*��4����*�����84�� �9���'�*+� 64�%��*����� ��� �+��� ��� �*����� ����! ����� ��67

�����������	
 �

��'!��*�24�.�+���4���*��2:4����)����!���0��'!��*�#3&7

�� �*�24�!�����*��4����*����2;4�"�.+� � ������ �*�#3&7

�����������	
 


��'!��*�34�.�+��24���*��34����)����!���*�	����67


��������*+�*�����+��6 ��� ���*�$�% ��+7��"� �����*��*����!���%�*��!"��	���"�)� ���*

Eitem 2

Tudalen 1



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� 2

�����������	
 �

��'!��*�34�.�+��24����)����!���*���:�!��<��*���*�� !1

�#�& ��'��*'����� ���'��*!��� �'��*!��0� ��+"��*�	����67

�� �*�34�!�����*�24�"�.+� � ����*������:�"����!�<���%��*����� 1

�#�& '�*+� �� �+��� ��� �*����� ����! ����� ����*+�
+"% �67

�����������	
 �

��'!��*�34�.�+��24���*��54���!� ����!"� �!�64��*�� !���*�	����67

�� �*�34�!�����*�24����*����54�� �9���$�*�����!"��64�%��*����� ���*+�
+"�% �67

�����������	
 �

��'!��*�:4�.�+��24���*����4����)����!��� ��%�*�67

�� �*�:4�!�����*�24����*������4�"�.+� � ��*��������+��67

�����������	
 �

��'!��*�:4�.�+��24���*���:4����)����!��� ��%�*�67

�� �*�:4�!�����*�24����*�����:4�"�.+� � ��*��������+��67

�����������	
 �

��'!��*�:4�.�+��24���*���<4����)����!���0��'!��*�#3&7

�� �*�:4�!�����*�24����*�����<4�"�.+� � ������ �*�#3&7

�����������	
 �

��'!��*�<4�.�+��24���*���84����)����!��!"�*/6��*���*�� !��'�*'����67

�� �*�<4�!�����*�24����*�����84�"�.+� � ���= ��� *6���%��*����� �������.�*�� ��*�67

��	�
���	������	���� ��

��'!��*�<4�.�+��24���*���84���!� ���0����!�64��*�� !��"�)�*+�'�*���� ���!"��.� �������!�%����*'��!"��
0���������� �������.�*67

�� �*�<4�!�����*�24����*�����84�� �9����*� �� ���+64�%��*����� ��4�� �9����!� ������'��*������%�� �� ��
���*�����6 ����������67

Tudalen 2



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� 3

�����������	
 ��

��'!��*�<4�.�+��24���!� ���*���84��*�� !1

�#�& ���� � �%�/�*+ ��* �� �� 4 � !"� �	���" ���*��!� � �%��! � '�*���! � �*� �.� ��* � #�*'����*+ ���
'�%%�*�!� � '��*'��& ��"�� !"�� � !"�*/ � �� � ��/��� � !� �0� � �*!� ��!�� � �*4 �� � ����'!�� �0�4 � !"��
 �)�'�!��*����!"��0�����767

�� �*�<4�!�����*�24�� �9�����*�����84�%��*����� 1

�#�& $�*�+�*����+� '"�%�*4� "������	��*���+��*�$�% ���%+�*+"� ���+��* "���0� ��*�
#+�*�+�**����'�*+� �'�%�*��&���%��*!��= ��� *��� �0����*���0�+�����0����+�*����
������ ��0��*�*� �%����� �����������*����������!"� �+�*����� �%���767

�����������	
 ��

��'!��*�;4�.�+��24���*��2<4���!� ���6��!�!"����'�*��.��'���"� ���!��..�� �4��*�� !��4��*'����*+�0�������
�"�'"��%�*��� � �)�/��0�������. �)�������%����0���!67

�� �* �;4 � !�����* �24 � ���*��� �2<4 �� �9� � ��6 ��* �� ���� � ��� �� �%��=* ��%���*+��4 �%��*����� � �4 �+�*�
+�**������������������=*�����+���*��=*��� �%�����������������*����+�*���=*�����*� ��67

�����������	
 ��

��'!��*�;4�.�+��24���*��284����)����!��.� ��*���"��!"����!"� �!��!"�*/��� �6��*���*�� !���*��.� ��*�
#�*'����*+4��"� ���..��'�0��4���'�%%�*�!��'��*'��&��"��!"����!"� �!��!"�*/����67

�� �* � ;4 � !�����* � 24 � ���*��� � 3>4 � "�.+� � � �, � ."� ��*�� �� �%��= � ���� ��� ��= � �� * � �� � 0��6 � ��
%��*����� ���+��* "���0� ��*�#+�*�+�**����'�*+� �'�%�*���.�*����"�**�=*�+�%���&���%��= �
���� �����= ��� *�������67

�����������	
 �


��'!��*�;4�.�+��34���*��54����)����!���*��%�*!"6��*���*�� !����?����/�67

�� �*�;4�!�����*�34����*����54�"�.+� � ���*�%��6���%��*����� ��'"�����!"*��67

��	�
���	������	���� ��

��'!��*�;4�.�+��34���*����4���!� ����0��!�64��*�� !��� ��*�!"��'�������'�%%�*�!��'��*'����!"�!����*�!�
"�)������0��!�4��*�!"����0��!�����!"��'��*!��� �'��*!��0� ��+"�'��*'����*��"�'"�!"��'�%%�*�!��
'��*'��������'�!����*��!"��'��*!���*��'��*!��0� ��+"�'��*'���%��!�'��.� �!����!"�!"��'�%%�*�!��
'��*'���!��������!"���!��"�..�*67

�� �*�;4�!�����*�34����*������4�� �9������� ���64�%��*����� ��*����*��'"���'�*+"� ���'�%�*���
*�������+�*���*!�����*4�� �����*���'�*+� ��� �*��6 �'�*+� �0� ����! ����� �����%��6 �'�*+� �
'�%�*�������6���������� "�����6 �'�*+� ��� �*��6 �'�*+� �0� ����! ����� ���+�����!" ����,6 �'�*+� �
'�%�*�����+�*��!@����"�**�����+����67

Tudalen 3



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� :

�����������	
 ��

��'!��*�;4�.�+��34���*���24����)����!���*��%�*!"6��*���*�� !����?����/�67

�� �*�;4�!�����*�34����*�����24�"�.+� � ���*�%��6���%��*����� ��'"�����!"*��67

�����������	
 ��

��'!��*�;4�.�+��34���*���:4����)����!���!��. �*'�.�������'�6��*���*�� !����.��'���*�!"����!"� �!�=��� ��67

�� �*�;4�!�����*�34����*�����:4�"�.+� � ���*����0 ����������6���%��*����� ��%��*�%�*��*�� ����� �
���� ���67

��	�
���	������	���� ��

��'!��*�;4�.�+��34���*���:4���!� ������'�64��*�� !���*���!���.��'��!���"�'"�!"��0���������!���..��67

�� �*�;4�!�����*�34����*�����:4�� �9����������64�%��*����� ���'�%��*�%�*���0����� ������������*�
+�%��������67

�����������	
 ��

��'!��*�;4�.�+��34���!� ���*���<4��*�� !1

�#�& �"� � � �..��'�0��4 � � � '�.� � �� � ��*! � !� � ��� � '�%%�*�!� � '��*'��� ��"��� � � ��� � !"��
��!"� �!��!"�*/��� ����/����!��0������'!���0��!"��0�����767

�� �*�;4�!�����*�34�� �9�����*�����<4�%��*����� 1

�#�& .�*� ��=* �+�%���4 �0���'�.� ��*�'��� ��� ��*��* ��! �0�0�'�*+� �'�%�*���� �%��= �
���� �����= ��� *����0����*���0�+���� ������!"� �� ����� ����+�*�� ����������7�67

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��34���*��224���!� ���6��!�!"����'�*��.��'���"� ���!��..�� �4��*�� !��4��*'����*+�0�������
�"�'"��%�*��� � �)�/��0�������. �)�������%����0���!67

�� �* �54 � !�����* �34 � ���*��� �234 �� �9� � ��6 ��* �� ���� � ��� �� �%��=* ��%���*+��4 �%��*����� � �4 �+�*�
+�**������������������=*�����+���*��=*��� �%�����������������*����+�*���=*�����*� ��67

Tudalen 4



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� <

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��34���!� ���*��2A4��*�� !1

�#�& ���� ���!�%�/�����0������!���"�'"�!"�����'!��*��..����4��*���!"� �!��%��!1

#�& .�0���"��*�!"����!"� �!�=����0��!���*��*�!����� �!!�*��!�!�%�*!��"�'"����' �0���!"��
�������"�'"�!"����!"� �!��!"�*/��%���0����� ������0��%�/�*+���0�����B

#0& '�*���!��*��.� ��*�#�*'����*+4��"� ���..��'�0��4���'�%%�*�!��'��*'��&��"��!"��
��!"� �!��!"�*/�������/����!��0���*!� ��!����*4�� �����'!���0�4�!"�������B

#�& �������*+ � !"� � '�*���!�!��*4 � !"� � ��!"� �!� � %��! � '�*���� � !"� �  ��.�*��� � �*� � ��'����
�"�!"� �%�/�*+���0���������!"��%��!��.. �. ��!������������ ����*+�!"�������7

#�& �"� � ��!"� �!� �%��! � !"�* � .�0���" � �* � �!� ���0��!� � � � ��'�*� �� �!!�* � �!�!�%�*! ��"�'"�
'�*!��*�1

#�& !"���*�!����� �!!�*��!�!�%�*!B

#0& ����%%� �����!"��'�*���!�!��*��*��!"�� ��.�*���B

#'& �!����'����*B

#�& !"�� ����*���� �!"�!���'����*767

�� �*�54�!�����*�34�� �9�����*����3>4�%��*����� 1

�#�& $�*�������*����������������%��= ��� �*�"�*��*�+�%��������4� "���������� ���1

#�& '�"����� � � � ����* � � � ���� ��� � ���!+�*��� � ��+ ���*���+ � '�'"��**�� � ��=*�
���+ ����= �%�!� ���%��= ����� �����= ��� *���+���� �%�*���= ������ ��+����� ���
�*�������������B

#0& �%+�*+"� ���+��* "���0� ��*�#+�*�+�**����'�*+� �'�%�*���.�*���=*�+�%���&�
��%��= ����� �����= ��� *���������*���0�+���������,������ ��0��*���%�!� �*��=*�
+������������!"���+�*���B

#�& C*�����*�� ��%+�*+"� ���4� "�����= ����� ������!� ����� ��%�!�0��*���."�*�� ��*�����
+�*����������������= ������%�����. ����������*���= �������,= �%�!� 7

#�& C*� �  "��� � �= � ���� ��� � +�"����� � ��� � ���!+�*��� � ��+ ���*���+ � � � �� � ����* � ��=*�
'�**���1

#�& ����!+�*������+ ���*���+�'�'"��**��B

#0& ' �*���0��= ��%+�*+"� �����= ��%�!�0��*B

#'& ���0�*�� ��*���B

#�& �� "���%����%���.�*�� ��*����"�**�767

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��34���*��3�4����)����!���*��%�*!"6��*���*�� !����?����/�67

�� �*�54�!�����*�34����*����3:4�"�.+� � ���*�%��6���%��*����� ��'"�����!"*��67

Tudalen 5



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� ;

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��:4���*���4����)����!���*��%�*!"6��*���*�� !����?����/�67

�� �*�54�!�����*�:4����*�����4�"�.+� � ���*�%��6���%��*����� ��'"�����!"*��67

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��:4���*��:4����)����!���!��. �*'�.�������'�6��*���*�� !����.��'���*�!"����!"� �!�=��� ��67

�� �*�54�!�����*�:4����*����:4�"�.+� � ���*����0 ����������6���%��*����� ��%��*�%�*��*�� ����� �
���� ���67

�����������	
 ��

��'!��*�54�.�+��:4���*��;4����)����!��!"��. �*'�.�������'�6��*���*�� !����.��'���*�!"��� ��67

�� �*�54�!�����*�:4����*����;4�"�.+� � ���%�%" �����������'�*+� �.�0��� �*����� ����! ����� �����
%��= ������������*�+�%��������6���%��*����� ��%��*�%�*��*�� ����.�0�'�*+� �� �+��� ��� �*���
�� ����! ����� ���%��= ������������*�+�%�����=��� ���67

�����������	
 �


��'!��*�54�.�+��:4���!� ���*��54��*�� !1

�#�& �"� � � �..��'�0��4 � � � '�.� � �� � ��*! � !� � ��� � '�%%�*�!� � '��*'��� ��"��� � � �� � !"��
��!"� �!��!"�*/�������/����!��0������'!���0��!"��0�����B67

�� �*�54�!�����*�:4�� �9�����*����54�%��*����� 1

�#�& .�*� ��=* �+�%���4 �0���'�.� ��*�'��� ��� ��*��* ��! �0�0�'�*+� �'�%�*���� �%��= �
���� �����= ��� *����0����*���0�+���� ������!"� �� ����� ����+�*�� ����������B�67

�����������	
 ��

��'!��*�A4�.�+��:4���*��3<4����)����!���!��. �*'�.�������'�6��*���*�� !����.��'���*�!"����!"� �!�=��� ��67

�� �*�A4�!�����*�:4����*����384�"�.+� � ���*����0 ����������6���%��*����� ��%��*�%�*��*�� ����� �
���� ���67

��	�
���	������	���� ��

��'!��*��24�.�+��;4���!� ���*��2<4��*�� !1

�#�& ��!"� ���������'� ���������+����!�*+���!"� �!��%��!��?� '���� ��! ��*!��*�!"�����������?���
.�*��!� � *�!�'�� � !� � �*�� � � !"�! � ��?�� �.�*��!��� � � � � *�! � ���� �0� � !"�! � ��!"� �!� � �� � �*�
����!��*��� �)�*����! ��%767

Tudalen 6



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� 5

�� �*��24�!�����*�;4�� �9�����*����254�%��*����� 1

�#�& �"��� � � � ������+��* � � � ���� ������ � +�* � ���� ��� � ������ � � �� � .���� � � !"�
����*����� �"��0������� � '��0�� �.�*�����+ � � �%��* � ��' "�� � *� � ����*���� � '��0���
.�*�����+�+�*����� ���������� ��� ���*����'"��*�+��767

��	�
���	������	���� ��

��'!��*��24�.�+��54���!� ���*��2:4��*�� !1

�#�& �"� � ��!"� �!� �%��! �%�/� � � ���� � �)����0�� � �*� � .�0���" � �* � �!� ���0��!� � � � ���! � �� � !"��
�%.���������!"� ������*�� �.� �+ �."��2#�&767

�� �*��24�!�����*�54�� �9�����*����2<4�%��*����� 1

�#�& �"�����6 ����� ������' "���0��� "��! ��6 �'����+���*������� ���� �����*�0� �+ �����2#�&
� �+������0��0���0���� ���0����!"��*�'�������'"�"������� ��������*767

�����������	
 ��

��'!��*��A4�.�+��84���!� ���*��<4��*�� !1

�#�& !"��%�/�*+����0�������!���"�'"���'!��*�;�� �5��..����B67

�� �*��A4�!�����*�84�� �9�����*����<4�%��*����� 1

�#�& +�*������������������%����� �*�;�*���5��*�+�%��������*!B67

�����������	
 ��

��'!��* ��A4 �.�+��84 � ��*� �;4 � ���)� ���! � �!"� �0������� !� ��"�'" ���'!��* �; �� �5 ��..����6 � �*�� �*�� !�
�0������67

�� �*��A4�!�����*�84����*����;4�"�.+� � ��� ���������������%����� �*�;�*���5��*�+�%��������6���
%��*����� �������������67

��	�
���	������	���� ��

��'!��*�2�4�.�+���>4���*��34���!� ��864��*�� !��4��2#�3&67

�� �*�2�4�!�����*��>4����*����34�� �9���864�%��*����� ��4��2#�3&67

�����������	
 ��

�'"�������4�.�+���24���0��4���!� ���*��;4�'���%*��4��*�� !1
���'!��*�3�����!"�������� ����'���+���!��*��'!��8A:67

�!����*��4�!�����*��24���0�4�� �9�����*����;4�'����*��4�%��*����� 1
��� �*�3������������"����������� ����+���� ����8A:67

Tudalen 7



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� A

�����������	
 ��

�'"�������4�.�+���24���0��4���!� ���*��;4�'���%*�24��*�� !1
���������� ���������.���+ ��*���� �'"��� �*67

�!����*��4�!�����*��24���0�4�� �9�����*����;4�'����*�24�%��*����� 1
����*��������� �����������'"�� �����0��*!67

�����������	
 ��

�'"�������4�.�+���24���0��4���!� ���*��;4�'���%*�34��*�� !1
�$��*!��'��*'����*��'��*!��0� ��+"�'��*'��67

�!����*��4�!�����*��24���0�4�� �9�����*����;4�'����*�34�%��*����� 1
�$�*+� ��� ���'"�*+� �0� ����! ����� ��67

�����������	
 
�

�'"�������4�.�+���34���0��4���*���A4�'���%*��4���!� �=�'!=4��*�� !�=�*������ �����!��..�����!��0�������
%�����*�� ��*�����!"���*�'!%�*!�����!����*�� �D� !�������'"�������=7�

�!����* ��4 � !�����* ��34 ���0�4 � ���*��� � 2�4 � '����* ��4 � � �9� � ="�*=4 �%��*���� � =�= �+ ����� �� �%��=*�
+�%���������������������*��������*��* "����*�*��� �+� ��= �������������� ��! � ��*��"�*�����
�!����*��=7�

�����������	
 
�

�'"�������4�.�+���<4���0��4���!� ���*��2�4�'���%*��4��*�� !1
���'!��*�3�����!"�������� ����'���+���!��*��'!��8A:67

�!����*��4�!�����*��<4���0�4�� �9�����*����2;4�'����*��4�%��*����� 1
��� �*�3������������"����������� ����+���� ����8A:67

�����������	
 
�

�'"�������4�.�+���<4���0��4���!� ���*��2�4�'���%*�24��*�� !1

���������� ���������.���+ ��*���� �'"��� �*67

�!����*��4�!�����*��<4���0�4�� �9�����*����2;4�'����*�24�%��*����� 1
����*��������� �����������'"�� �����0��*!67

�����������	
 



��!����*��4�!�����*��<4���0�4�� �9�����*����2;4�'����*�34�%��*����� 1
�$�*+� ��� ���'"�*+� �0� ����! ����� ��67

�'"�������4�.�+���<4���0��4���!� ���*��2�4�'���%*�34��*�� !1
�$��*!��'��*'����*��'��*!��0� ��+"�'��*'��67

Tudalen 8



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� 8

�����������	
 
�

�'"������24�.�+���;4���!� ���*��;4��*�� !1

�������������� !!

E�F #�& ��'!��* ��> ��� � !"� �$�%%�*� ��'! ��A88� #0������& � #�� ��%�*����0�� ��'!��* �<>#5& ��� � !"��
$�%%�*���'!�2>>;��"�*�0 ��+"!��*!���� '�&�����%�*��������������7�

#2& �*���0��'!��*�#2&4���!� �G�..��H��%�!�G����0��������*�� �!"�����'!��*H��*���*�� !�G0�������
�*�� �!"�����'!��*�%����0����'��*'����*��*+��*�H7

#3& ��!� ���0��'!��*�#2&��*�� !1

G#3& ��'!��*��54�A4��>��*���8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�
2>�2�#�"�'"� ���!� � !�� !"��. �'��� �� �� �%�/�*+�0������4 ���!"� ����
0�������!���%.������*���*�!��?'����*+���)���2��*�!"���!�*�� ���'���4�
�*��. �)����. �������0��������*���+���. �'����*+�&��..���!��0�������
�*�� �!"�����'!��*�%����0����'��*'����*�	����7H767

�!����*�24�!�����*��;4�� �9�����*����;4�%��*����� 1

�"	��
�#���	���������� !!

E�F #�& ������ �*��>������������ �����$�%�*��A88�#��>��������&�#�����=������+�����+�*��� �*�
<>#5& ������������ �����$�%�*�2>>;�.�*�+���� ��� ����*�� � �%&����� ��� �����+������ ���
+�*��*

#2& C*������ �*�#2&4�� �9��G�..��H�"�.+� � �G����0��������*�� �!"�����'!��*H���%��*����� �
G0��������*�� �!"�����'!��*�%����0����'��*'����*��*+��*�H7

#3& � �9������� �*�#2&�%��*����� 1

G#3& ��'!��*��54�A4��>��*���8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�
2>�2�#�"�'"� ���!� � !�� !"��. �'��� �� �� �%�/�*+�0������4 ���!"� ����
0�������!���%.������*���*�!��?'����*+���)���2��*�!"���!�*�� ���'���4�
�*��. �)����. �������0��������*���+���. �'����*+�&��..���!��0�������
�*�� �!"�����'!��*�%����0����'��*'����*�	����7H767

�����������	
 
�

��'"������24�.�+���;4���*��2:4���!� ��%���64��*�� !��0�67

�!����*�24�!�����*��;4����*����254�� �9���%���64�%��*����� ��0�67

�����������	
 
�

�'"������24�.�+���54���*���<4���!� ���G�64��*�� !��!"�67

�!����*�24�!�����*��54����*�����<4�� �9����G�64�%��*����� ��!"�67

Tudalen 9



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� �>

�����������	
 
�

�'"������24�.�+���54���*��234����)����!�.� �+ �."�;��*���*�� !1

�; #�& ��'!��*��8����!"��D�0��'�
�0 � �����*�������%���'!��8;:�#0��������*� ���!��*�!����0 � ����
�*��%����%�&�����%�*��������������7

#2& �*���0��'!��*�#�&���!� �!"���� ���I���%���I��*�� !�I0������'�����!"� �!���*��*+��*�I7

#3& �* � ��0��'!��* � #2& � ��!� � !"� � �� �� � �* � 0 �'/�!� � �*�� ! � I�*� � ��'!��* � �> � �� � !"� � 
�'���
(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2I7

#:& �* � ��0��'!��* � #3& � ��!� � !"� ��� �� � �* � 0 �'/�!� � �*�� ! � I�*� � ��'!��* � A#<& � �� � !"� � 
�'���
(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2�#����..��'�0��&I767

�!����*�24�!�����*��54����*����234�"�.+� � �.� �+ ����;���%��*����� 1

�; #�& ������ �*��8�����������
��� +���������'��%+����������$�"��������8;:�#������������
%��*�.� !"�*���,����� +���������'��%+���������&�������������+���������+�*��*7

#2& C*������ �*�#�&�� �9����+�� ����G���%���H�%��*����� �G0������'�����!"� �!���*��*+��*�H7

#3& C*������ �*�#2&�� �9����+�� ����%��*�' �%��'"���%��*����� �G�*����'!��*��>����!"��

�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2H7

#:& C*������ �*�#3&�� �9����+�� ����%��*�' �%��'"���%��*����� �G�*����'!��*�A#<&����!"��

�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2�#����..��'�0��&H767

�����������	
 
�

�'"������24�.�+���A4���*���4����)����!��23;�6��*���*�� !��23;�67

�!����*�24�!�����*��A4����*�����4�"�.+� � ��23;�6���%��*����� ��23;�67

�����������	
 
�

�'"������24�.�+���A4���!� ���*��54��*�� !1

�
��������	���	����$���	����	����%����������������!&'

E�F #�& ��'!��*�;<����!"��
�'���(�)� *%�*!�#���'����*�����D �)����*�&��'!��85;�#��?�*+��� ����� �
"�'/*���'�  ��+��&�����%�*��������������7

#2& �*���0��'!��*�#5&1

#�& ��!� �G!"�����'!��*H��*�� !�G0�������! �'!�'��*'����*��*+��*�IB

#0& ��!� �G���! �'!�'��*'��H��*�� !�G�*��*+��*�I7

#3& ��!� ���0��'!��*�#5&��*�� !1

G#5�& ��'!��*�A#<&��*����'!��*��8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&�
�'!�2>�2��"��� ��?!�*���*���..���!����!�0�������� ���%����� �)� ����
�*�� � !"�� ���'!��*�0����'��*'�� � �� �� �'��*!��� �'��*!��0� ��+"� �*�
	��������!"����..���!��0�������%����0����'��*'����� ���'��*!��� �
'��*!��0� ��+"��*�	����7H767

Tudalen 10



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� ��

�!����*�24�!�����*��A4�� �9�����*����A4�%��*����� 1

�"	��
���������	���
	����"��(����	����������������!&'

E�F #�& ��� � �� �* � ;< � � ������� � 
����� ��!" � 
��� � #�� .� ���!"�� ��% �����& � �85; � #.�**��
. ������!�'�**���� �+��� �'� 0�����"�'*�&�������������+���������+�*��*7

#2& C*������ �*�#5&1

#�& � �9��G!"�����'!��*H�%��*����� �G0�������! �'!�'��*'����*��*+��*�IB

#0& � �9��G���! �'!�'��*'��H�%��*����� �G�*��*+��*�I7

#3& � �9������� �*�#5&�%��*����� 1

G#5�& ��'!��*�A#<&��*����'!��*��8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&�
�'!�2>�2��"��� ��?!�*���*���..���!����!�0�������� ���%����� �)� ����
�*�� � !"�� ���'!��*�0����'��*'�� � �� �� �'��*!��� �'��*!��0� ��+"� �*�
	��������!"����..���!��0�������%����0����'��*'����� ���'��*!��� �
'��*!��0� ��+"��*�	����7H767

�����������	
 ��

�'"������24�.�+���A4���*��2;4����)����!�.� �+ �."��>��*���*�� !1

�E�F #�& �"�������� ����'���+���!��*��'!��8A:�����%�*��������������7

#2& �*���'!��*�3�#2&�#0���������!"� ��.�'!�!�� �������������.���+ ��*��&���!� �G!"�����'!��*H�
�*�� !�G%����0������'���! ����'���!"� �!���*��*+��*�H7

#3& �*���'!��*�<5#5&�#0���������!"� ��.�'!�!��!"���������.� /�*+�.��'��&���!� �G��' �!� �����
�!�!�H��*�� !�G4��*�!"��'�������0�������%����0����.� ��"�'��*'��H7


����"�����)	������!!�

E�F #�& ��'!��*�;; ��� � !"� �
�*��� ��*�+���'! ��88�� #.��� � � !� �%�/��0������& � �� ��%�*�������
�������7

#2& �*���0��'!��*�#<&��%�!�.� �+ �."�#'&7

#3& ��!� ���0��'!��*�#<&��*�� !1

G#<�& �*�!"��'�������0�������%����0������'�����!"� �!�� ��*� ���!��*�!���*��
� ������	����4�0��������*�� �!"�����'!��*��"����*�!�0��)������*!���!"���
� ��'�*�� %���0��!"��	���"���*��!� �7

#<�& ��'!��*��5��*��A����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2�
�"����"�)������'!��*� ���!��*�!��0��������*�� �!"�����'!��*�%����0����
��'�����!"� �!���*�	����7H767

�!����*�24�!�����*��A4����*����2;4�"�.+� � �.� �+ �����>���%��*����� 1

�E�F #�& �����������"����������� ����+���� ����8A:�������������+���������+�*��*7

#2& C*��� �*�3�#2&�#�������������*+"��'"���� ���������*���� ����� ��������'"�� ��&�� �9��
G!"�����'!��*H�%��*����� �G%����0������'���! ����'���!"� �!���*��*+��*�H7�

Tudalen 11



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� �2

#3& C*��� �*�<5#5&�#�������������*+"��'"����*������%�**���.� '��&�� � �9� �G��' �!� �����
�!�!�H�%��*����� �G4��*�!"��'�������0�������%����0����.� ��"�'��*'��H7

"	��
�"��	����#����!!�

E�F #�& ������ �*�;;����������� ��*����� ��88��#.�� ������*���������������&�������������+���
������+�*��*7

#2& C*������ �*�#<&�"�.+� � �.� �+ ����#'&7

#3& � �9������� �*�#<&�%��*����� 1

G#<�& �*�!"��'�������0�������%����0������'�����!"� �!�� ��*� ���!��*�!���*��
� ������	����4�0��������*�� �!"�����'!��*��"����*�!�0��)������*!���!"���
� ��'�*�� %���0��!"��	���"���*��!� �7

#<�& ��'!��*��5��*��A����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�2>�2�
�"����"�)������'!��*� ���!��*�!��0��������*�� �!"�����'!��*�%����0����
��'�����!"� �!���*�	����7H767

�����������	
 ��

�'"������24�.�+���A4���*��324����)����!���56��!�!"����'�*��.��'���"� ���!��..�� ���*���*�� !��567

�!����*�24�!�����*��A4����*����3�4�"�.+� � ���56��*�� �����������%��=*��%���*+�����%��*����� ��567

�����������	
 ��

�'"������24�.�+���A4���*��3:4����)����!����0���0�.� �+ �."�#�&6��*���*�� !����0�.� �+ �."�2#�&67

�!����*�24�!�����*��A4����*����334�"�.+� � ��������0� �+ ����#�&6���%��*����� �����0� �+ ����2#�&67

�����������	
 �


�'"������24�.�+���84���!� ���*����4��*�� !1

�����������	�����*�)�����
���������+,,,

�: #�& ��'!��*��5 ��� � !"� �$��*! ����� ��*����+"!� ��� �	����'! �2>>>� #0������& � �� ��%�*�������
�������7

#2& �*���0��'!��*�#<&���!� �G!"�����'!��*H��*�� !�G%����0���*��''������!"� �!���*��*+��*�H7

#3& ��!� ���0��'!��*�#<&��*�� !1

G#<�& ��'!��*��54�A4��>��*���8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�
2>�2 � �..�� � !� � ��� � 0������ � �*�� � !"�� � ��'!��* �%��� � 0� � �* � �''����
��!"� �!���*�	����7H767

�!����*�24�!�����*��84�� �9�����*�����>4�%��*����� 1

Tudalen 12



���������	��
���
�������	���
	����������

��������	���	�����	���������	�������� �3

�"	��
��	
����������-�������#������+,,,

�: #�& ������ �* ��5����������$��*�(���������������� �%���2>>>�#�����������&���������
����+���������+�*��*7

#2& C* � ����� �* � #<& � � � 9� � G!"�� � ��'!��*H �%��*����� � G%��� � 0� � �* � �''��� � ��!"� �!� � �*�
�*+��*�H7

#3& � �9������� �*�#<&�%��*����� 1

G#<�& ��'!��*��54�A4��>��*���8����!"��
�'���(�)� *%�*!���������#	����&��'!�
2>�2 � �..�� � !� � ��� � 0������ � �*�� � !"�� � ��'!��* �%��� � 0� � �* � �''����
��!"� �!���*�	����7H767

Tudalen 13



Bil Is-ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru)        1  

Local Government Byelaws (Wales) Bill 

 
 
 
 
 

d 
 

 
 

GRWPIO GWELLIANNAU 
GROUPINGS OF AMENDMENTS 

 
Bil Is-ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru) 

Local Government Byelaws (Wales) Bill 
 

Trafodion Cyfnod 2 ar 17 Mai 2012  
Stage 2 proceedings on 17 May 2012  

 
Mae’r ddogfen hon yn nodi ym mha drefn y caiff y gwelliannau eu trafod ac 
unrhyw wybodaeth berthnasol sy’n ymwneud â’r gweithdrefnau sy’n 
berthnasol i bob grŵp. Nid yw’r rhestr hon yn disodli’r rhestr o welliannau 
wedi’u didoli, sy’n nodi’r gwelliannau yn y drefn y cânt eu gwaredu. 
 
This document provides the order in which amendments will be debated and 
any relevant procedural information relevant to each group.  This list does not 
replace the marshalled list, which sets out the amendments in the order in 
which they will be disposed of. 
 
 
1. Y Pŵer i wneud Is-ddeddfau 
Power to make Byelaws 
1, 2, 3, 4, 5 
 
2. Dirymu a diwygio Is-ddeddfau 
Revoking and amending Byelaws 
6, 7, 8, 9, 44, 10, 11, 17, 30 
 

3. Ymgynghoriad 
Consultation 
12, 13, 45, 14, 15, 46, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 
 
 
 

 

Tudalen 14



Bil Is-ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru)        2  

Local Government Byelaws (Wales) Bill 

4. Cosbau Penodedig  
Fixed Penalties  
47, 48, 49, 31, 32, 33 
 
5. Canllawiau 
Guidance  
25, 26 
 
6. Is-ddeddfau pan na fo cadarnhad yn ofynnol 
Byelaws not requiring confirmation 
27, 28, 29 
  
 
7. Atodlen 2 
Schedule 2 
34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 
 

Tudalen 15



 

Y Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a Llywodraeth 

Leol 

 

Lleoliad: Ystafell Bwyllgora 4 - Ty Hywel 
 

 

  
Dyddiad:  Dydd Mercher, 9 Mai 2012 

 

  
Amser:  09:30 - 11:56 

 

  

Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 
<insert link here> 

 
 

Cofnodion Cryno: 
 

   
Aelodau’r Cynulliad:  Ann Jones (Cadeirydd) 

Peter Black 
Janet Finch-Saunders 
Mike Hedges 
Mark Isherwood 
Bethan Jenkins 
Gwyn R Price 
Ken Skates 
Rhodri Glyn Thomas 
Joyce Watson 

 

  

   
Tystion:  Mel Thomas, Ystadegydd Pêl-droed 

Gareth O Jones, C.P.D. Tref Caerfyrddin 
Gwynfor Jones, Clwb Pêl-droed Dinas Bangor 
John Loosemore, Cadeirydd annibynnol Corff 
Trwyddedu Clybiau Uwch Gynghrair Cymru 
 

  

   
Staff y Pwyllgor:  Marc Wyn Jones (Clerc) 

Sarah Bartlett (Dirprwy Glerc) 
Rhys Iorwerth (Ymchwilydd) 

 
  

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon  

Croesawodd y Cadeirydd bawb i’r cyfarfod. Ni chafwyd ymddiheuriadau.  

 
 

Eitem 3

Tudalen 16



2. Ymchwiliad i Uwch Gynghrair Cymru - sesiwn dystiolaeth (drwy 
gynhadledd fideo)  

Croesawodd y Cadeirydd Mel Thomas, Ystadegydd Pêl-droed. Holodd yr Aelodau’r tyst.  

 
 

3. Ymchwiliad i Uwch Gynghrair Cymru - sesiwn dystiolaeth  
Croesawodd y Cadeirydd Gareth O Jones, Cadeirydd Clwb Pêl-droed Tref Caerfyrddin, a 
Gwynfor Jones, Ysgrifennydd Clwb Pêl-droed Dinas Bangor. Holodd yr Aelodau’r 
tystion. 
 
Cytunwyd y byddai’r cwestiynau nas gofynnwyd yn cael eu hanfon at y tystion i’w hateb 
yn ysgrifenedig.  
 

4. Ymchwiliad i Uwch Gynghrair Cymru - sesiwn dystiolaeth  
Croesawodd y Cadeirydd John Loosemore, Cadeirydd Annibynnol Corff Trwyddedu 
Clybiau Uwch Gynghrair Cymru. Holodd yr Aelodau’r tyst.  
 
 

5. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer y canlynol:  

Cytunodd y Pwyllgor i benderfynu gwahardd y cyhoedd o’r cyfarfod ar gyfer eitem 6.  

 
 

6. Y Pwyllgor i Ystyried yr adroddiad drafft  gan y Grŵp Gorchwyl a 
Gorffen ar Ragolygon ar gyfer Dyfodol y Cyfryngau yng Nghymru  
Nododd y Pwyllgor yr adroddiad. 
 

7. Blaenraglen Waith y Pwyllgor  
Bu’r Pwyllgor yn ystyried y flaenraglen waith.  
 

8. Papurau i'w nodi  
Nodwyd y papurau.  
 
8.1 CELG(4)-12-12 – Papur 3 – Llythyr gan y Gweinidog Llywodraeth Leol a 
Chymunedau yn dilyn y cyfarfod ar 29 Mawrth  
 
8.2 CELG(4)-12-12 - Papur 4 - Llythyr gan y Gweinidog Tai, Adfywio a Threftadaeth  
 
TRAWSGRIFIAD 
Gweld trawsgrifiad o'r cyfarfod. 

Tudalen 17



Croesewir gohebiaeth yn y Gymraeg a’r Saesneg / We welcome correspondence in both English and Welsh
Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a Llywodraeth Leol / Communities, Equality and Local Government Committee 

Gwasanaeth y Pwyllgorau / Committee Service 
Ffôn / Tel : 029 2089 8429 

Ebost / Email : Communities.Equality&LocalGov@wales.gov.uk 

 
Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a 
Llywodraeth Leol 
 
Communities, Equality and Local Government 
Committee 

 
Carl Sargeant, AM 
Minister for Local Government 
National Assembly for Wales 
Cardiff Bay  
CF99 1NA 

 
Bae Caerdydd / Cardiff Bay 

 Caerdydd / Cardiff 
CF99 1NA 

  
  

24 April 2012 

 
 
 
 
 
Dear Carl 

 
Health and Social Care Committee – Inadequate public toilet facilities 
 
You will be aware that the Health and Social Care Committee has recently 
undertaken an inquiry into public toilet facilities.  
 
The Committee concluded that the public health case for better public toilet 
provision is strong. Furthermore, the evidence collected by that Committee 
suggests there is a case for further investigation of local authority provision of 
public toilet facilities. 
 
The Communities, Equality and Local Government Committee considered and noted 
the letter relating to this issue in its meeting. In light of the contents of the letter, I 
felt that it would be appropriate to write to you to seek further information on the 
local government aspect of this issue. 
 
I would be grateful, therefore, if you could provide me with an update in relation to 
local authority provision of public toilet facilities. In particular, I would be grateful if 
your response could address the following: 
 

! Does the Welsh Government have any involvement in strategic level 
decisions relating to public toilet provision? 
  

Eitem 3a

Tudalen 18



2

 
 

! Does the Welsh Government issue guidelines to local authorities on 
provision of public toilet facilities, including levels of provision? 

 
! Does the Welsh Government monitor or have a role in reviewing the levels 

of provision, to ensure that they are appropriate? 
 

! What mechanisms are available to ensure that local authorities provide an 
appropriate level of access to public toilet facilities? 

 
Thank you in advance for providing this information to the Committee, which I will 
be sharing with the Chair of the Health and Social Care Committee. I look forward 
to receiving your response in due course.  
 
 
Yours sincerely 
 
 
 
 
 
 
Ann Jones AC / AM 
Cadeirydd / Chair 

Tudalen 19


	Agenda
	2 Bil Is-ddeddfau Llywodraeth Leol (Cymru) - Cyfnod 2: Ystyried Gwelliannau
	Grwpio Gwelliannau, 17 Mai 2012

	3 Papurau i'w nodi
	3a CELG(4)-13-12- Papur 1 - Llythyr gan y Cadeirydd at y Gweinidog Llywodraeth Leol a Chymunedau

